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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session principale

MINISTERE DE L’EDUCATION
; Epreuve : Sciences biologiques ion: 8
EXAMEN DU BACCALAUREAT ||| " EAINES SECHBNL SR
SESSION 2019 o ) .
@Durée - 3h Coefficient de I'épreuve : 3
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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

PREMIERE PARTIE (8 points)
I- QCM (4 points)

Pour chacun des items suivants (de 1 a 8), il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s).
Reportez sur votre copie le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas, la (ou les deux) lettre(s)
correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).

NB : toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item.

1) La cellule germinale représentée par le schéma ci-contre et dont le
nombre de chromosomes est réduit a 2n =6, est un :
a- ovocyte I.
b- ovocyte II.
c- spermatocyte I.
d- spermatocyte II.

Chromosomes
sexuels

2) Une ovariectomie bilatérale effectuée chez une femme le 4°™ mois de la grossesse est suivie :
a- de 'avortement.

b- de I'atrophie de l'utérus.
c- de I'élévation des taux plasmatiques de LH et de FSH.
d- du maintien des taux plasmatiques élevés d'cestrogenes et de progestérone.

3) Un garcon atteint du syndrome de Down (mongolien) résulte de la fécondation d’un ovocyte I1
normal par le spermatozoide représenté par la figure :

4) Le délai synaptique est le temps mis par le message nerveux pour :
a- franchir une jonction neuroneuronique.
b- sauter d'un nceud de Ranvier a un autre.
c- parcourir la distance séparant les deux électrodes excitatrices.
d- parcourir la distance séparant le site transducteur du site générateur.

5) Suite a une stimulation liminaire d’une fibre nerveuse, il se produit :
a- un flux entrant de Na®, une accumulation de charges (-) a I'extérieur de la fibre, puis un flux sortant de k™.
b- un flux sortant de Na*, une accumulation de charges (+) a l'intérieur de la fibre, puis un flux sortant de k.
c- un flux entrant de Na*, une accumulation de charges (+) a l'intérieur de la fibre, puis un flux sortant de K.
d- un flux entrant de K*, une accumulation de charges (+) a l'intérieur de la fibre, puis un flux sortant de Na".

. 6) Dans le cas du réflexe myotatique, I'innervation réciproque assure I’activation :

a- d'une seule synapse neuroneuronique excitatrice.

b- des motoneurones des deux muscles antagonistes.

c- de deux synapses neuroneuroniques excitatrices du muscle étire.

d- de deux synapses neuroneuroniques excitatrices et d'une synapse neuroneuronique inhibitrice.
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7) Le potentiel d’action enregistré au niveau
du coéne axonique du motoneurone «,
comme le montre le document ci-contre,
résulte de deux stimulations efficaces :

a- simultanées S, et Sg.
b- simultanées Sg et Sc.
c- simultanées Sy et Sc.
d- successives et rapprochées Sc.

A, B et C: terminaisons axoniques

Sn Ss et Sc: stimulations efficaces de A, de B ou de C Sc tps(mS) |
8) Le do_cumeng <.:i-contre représente I’évolution de‘la ; A Pression artérielle
pression artérielle d’un chat au repos (T,) et aprés 2007 (mm Hg)
différentes interventions expérimentales. Au temps : 150+

a- T, on stimule les nerfs sympathiques cardiaques.

b- T,, on stimule les nerfs pneumogastriques (nerfs X).
c- Ts;, on sectionne les nerfs pneumogastriques (nerfs X). 50 -
d- T, on sectionne les nerfs sympathiques cardiaques.
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1I- QROC (4 points)
Le document 1 représente I'évolution de la dépense énergétique en fonction de la durée d'un exercice
musculaire donné, associée aux trois voies métaboliques de régénération de I'ATP.

A Dépense énergétique (%) Dépense énergétique maximale \
100 au temps t ‘
. ._ .._. e \ ......... Courbe 1 |
il / \ Sanliate 1
: / < o —~ = = Courbe 2 ,
. > \
60 > ! \ ./ = + == Courbe 3
: 9 &
40 - % TN f
5 7% 7 N [
E % . . |
20 ‘—E / '.. X / N &3 |
i fot 5 /. i -
Y 0 < = > > B - = > > |
< 7 > - > X » Temps |
1% minute de 10 minutes 90 minutes B ‘
|'effort suivantes suivantes
Document 1

1) Faites correspondre les courbes 1, 2 et 3 du document 1 aux différentes voies de régénération de
'ATP. Justifiez votre réponse.

2) Ecrivez les équations des trois réactions de régénération de I'ATP.

3) Précisez, la (ou les) voie(s) métabolique(s) de régénération de 'ATP mobilisée(s) pour chacune des
trois activités physiques indiquées dans le tableau suivant, que vous reproduirez sur votre copie.

—— : ; Voie(s) métabolique(s) de régénération de |
Activité physique Durée (s) I’ A.”g i (()b)ilisée(g) }
Haltérophilie 2 secondes
Nage libre 200 m 2 minutes
Course 1500 m 3 minutes et 30 secondes
Marathon 2 heures a 3 heures
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DEUXIEME PARTIE (12 points)
I- Reproduction chez ’lhomme (6 points)

Afin d'étudier le mécanisme de régulation de la fonction reproductrice masculine, on a réalisé les

expériences suivantes :

1) Expérience 1 : Chez deux rats puberes, 'un normal et I'autre hypophysectomisé :

- on mesure la masse des testicules et des vésicules séminales.

- on dose les taux plasmatiques de testostérone, de LH et de FSH.

- on réalise des observations microscopiques d'une coupe transversale de testicule.
Les résultats et les observations microscopiques sont représentés dans le document 2.

Masse des : Taux (en ng.mL") de : Observation microscopique d’une portion
testicules ) ngIcules testostérone | LH | FSH de coupe transversale de testicule
(9) séminales (mg)
cellule
o de Leydig
4 = 2.35 195 8 2.5 1 Sy s
(4 cellule / el cellules
de Sertoli > germinales
‘@ —
@ 2 Capillaire
@ g g sanguin
2% |
S0 0.78 61 , 0.29 0 0 -
- = lumiere ——
@ &
Q.
)
<

Document 2
Expérience 2 : L'injection d’extraits hypophysaires a un rat pubere hypophysectomisé rétablit les
troubles observés dans I'expérience 1.

Exploitez les résultats des expériences 1 et 2 en vue de degager la relation entre I'hypophyse, les
testicules et les vésicules séminales.

2)Expérience 3 : Chez un méme rat pubére castré, on suit I'évolution des taux plasmatiques de :
- testostérone, de LH et de FSH dans les conditions physiologiques normales. Les résultats obtenus

sont représentés dans le document 3.

- LH et de FSH suite a l'injection d’extraits testiculaires pendant la période 1, et suite a l'injection de
testostérone pendant la période 2. Les résultats obtenus sont consignés dans le document 4.

Testostérone(ng.mL ") LH(ng.mL ") FSH{ng.mL") LH(ngmL ) , a FSH(ngmL )
— A e g sl :
1 : 1 :
g ] e ’:_ 20 .— 8 20 _‘F.ﬂ..—“,\_u_ — 8
P ; : : S e i
6 | 7 | — L \ r—
i ] \ :
1 : | N e
4 | =10 -4 10 4 \ — %
| : 1 \ :
! I Y i
Z o L = - 3 —
. 1 : | \ -
e - -~ - : ] \
J > ! e 8 >
! ! ! l l tem's (Jours) l l I I | tem’s(Jo rs)
o 2 4 6 8§ 10 p 0 10 20 30 40 50 PSASCLIES
A >
) Période 1 Période 2
Castration ;
Document 3 | Document 4

A partir de I'analyse des courbes des documents 3 et 4 et en faisant appel a vos connaissances, expliquez
la relation entre les testicules et 'hypophyse.
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3)Expérience 4 : On place dans un milieu de culture additionné de GnRH, des cellules hypophysaires en
présence ou en absence de cellules testiculaires, puis on dose le taux de LH dans le milieu. Le
document 5 présente les milieux de cultures et les résultats obtenus.

Milieu 1 Milieu 2 Milieu 3 |

Cellules Cellules hypophysaires + Cellules hypophysaires + '

hypophysaires+GnRH GnRH + cellules de Leydig GnRH + cellules de Sertoli f

| Quantité de LH libre 3 " 3 :
| dans le milieu (mU) N

Document 5

A partir de I'exploitation des données du document 5, proposez deux hypothéses expliquant la variation du
taux de LH libre dans les trois milieux.

4) Expérience 5 : L'addition, au milieu 2, d'une substance S ayant la méme structure moléculaire que la
LH, montre un résultat proche de celui qui est obtenu dans le milieu 1 de I'expérience 4.

Exploitez les données des expériences 4 et 5 en vue de vérifier la validité des hypothéses émises

précédemment.

5) En vous basant sur les informations dégagées des cing expériences précédentes et en faisant appel a
VoS connaissances, représentez, a l'aide d'un schéma fonctionnel, le mécanisme de régulation de la
fonction reproductrice masculine.

II- Génétique humaine (6 points)
On se propose d'étudier les modes de transmission de trois maladies heredltaures M;, M, et M5 chez trois
familles : F4, F; et Fa.
Le document 6a représente les arbres généalogiques des trois familles.
Le document 6b résume les modes de transmission de trois maladies.

F4 l F, Fs a Modes de transmission des maladies

' porté par le chromosome sexuel X.

|
|
|

|| My : Maladie contrdlée par un alléle récessif
0 B0 B0

K-
| M: Maladie contrélée par un alléle
i (b ﬁ C:B é I .| dominant porté par un autosome.

O Femme saine Homme sain > Foetus || M;: Maladie contrélée par un alléle porté par
@® Femme malade - Homme malade | | le chromosome sexuel Y.
|
Document 6a Document 6b

Document 6

1) Faites correspondre la maladie présente dans chacune des familles F;, F,et F; a son mode de
transmission M;, M, ou M;. Justifiez votre réponse.

2) Le document 7 représente le résultat de I'électrophorése de 'ADN | Feetus
du géne responsable de la maladie de I'un des trois foetus Alléles du géne Ay | w—
appartenant respectivement aux familles F,, F, et F. controlant la }

En vous basant sur les données des documents 6 et 7, déterminez : maladie A; | wm
a- le (ou les) feetus auquel (auxquels) peut correspondre ce résultat. E
b- I'état de santé et le sexe de ce(s) foetus. Document 7

3) Le document 8 représente le caryotype du foetus recherché.

Exploitez les informations des documents 6, 7 et 8 en vue d’identifier la )( < ( (
famille a laquelle appartient ce fcetus. y ((2 (3 {4 (5
4) Precisez l'allele responsable de la maladie, sachant que : (c? "7 ”s " 9 um
- les génotypes des deux sceurs de ce foetus présentent l'alléle A;, e W, sl 88 s
- ce foetus et son frére sont de génotypes différents. 33 66 ks “
5) Ecrivez les génotypes de ce foetus, de son frere et de ses sceurs. 335 6€ M, 41, L
Document 8
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION
EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION 2019

Session principale

Epreuve : Sciences physiques

Section : Sport

@Durée - 2h Coefficient de I'épreuve: 1

AR ERERER®&R

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1 sur4 a 4 sur 4

CHIMIE (8 points)
Exercice 1 (4,5 points) :
1- Reproduire le tableau suivant et le compléter:

Composé (A) (B) (C) (D)

Nom propan-2-ol propanone ><><

CH3—IC|3—CH3 Hﬁ—O—?H—CH3 CHz -C-OH

Formule semi-développée | .................

Fonction chimique aleool | ssummmming | aeeeseesscercesens

2) On veut préparer le composé (B) a partir du composé (A).
a- Préciser le nom de cette réaction.
b- Citer deux tests expérimentaux permettant d'identifier le composé (B).
c- Ecrire, en formules semi-développées, I'équation de cette réaction.
3) L'action du compose (A) sur un composé (E) donne, entre autres produits, le composé (C).
a- Préciser le nom de cette réaction.
b- Citer deux caractéristiques de cette réaction.
c- Identifier, par sa formule semi-développée, le composé (E). Le nommer.
4) On prépare a 25°C, une solution aqueuse (S) du composé (D).
a- Ecrire I'équation d'ionisation du composé (D) dans I'eau.
b- Préciser le caractére de cette solution.
c- Citer un test expérimental permettant de justifier ce caractére.

Exercice 2 (3,5 points) :
1) Reproduire et compléter le tableau suivant :

Composé (F) (G) (H) )
o . CH5-C-Cl
Formule semi-développée | CH;-CH2>-NH, (||) _____________________ CH3-NH-CH,-CH,
NoftT @ | =esesssases chlorure d’éthanoyle éthanol | .
Fonction chimique aming | oo alcool amine
Classe R T s e E——

Page 1suréd



2) L'une des deux amines du tableau précédent, réagit avec I'acide nitreux (HO-N=0) pour donner,
entre autres produits, le composé (H).

a- Justifier la quelle des deux amines a réagit avec I'acide nitreux.

b- Ecrire, en formules semi-développées, I'équation de cette réaction.

c- Nommer les produits inorganiques de cette réaction.
3) L'action du composé (G) sur I'autre amine donne du chlorure d’hydrogene HCI et un composé
azoté (J).

a- Préciser la fonction chimique de (J).

b- Ecrire, en formules semi-développées, I'équation de cette réaction.

PHYSIQUE (12 points)
EXERCICE 1 (6,75 points) :  On prendra l’§|’= 9,81 N.kg™ dans tout I'exercice.

On se propose d'étudier le service d'un joueur de tennis placé juste derriére un point O de la ligne de
fond du terrain. La figure 1 représente ce terrain avec toutes ses dimensions.

Ligne de fond

{

P Ligne latérale

filet

___zZone de service
m

Ce service est effectué en deux étapes au cours desquelles les frottements sont supposés
négligeables :

1% étape : La balle de tennis de masse m = 58 g est lancée verticalement vers le haut a partir d’'un
point A situé a une hauteur h, = 1,7 m du niveau du sol avec une vitesse de valeur Hv A“

Elle atteint un point B situé a une hauteur maximale hg = 2.2 m comme l'indique la figure 2. On signale
que la droite (AB) passe par le point O et quelle est perpendiculaire a la ligne de fond.

1) Exprimer le travail du poids de la balle W ( P ) lorsqu’elle passe de A vers B en fonction de m, hp,

A->B
:

2) a- Enoncer le théoréme de I'énergie cinétique.

. Le calculer.

hB, et

b- Déterminer ”\7 A“en appliquant ce théoréme a la balle, entre les instants ta et tg. ta et tg sont

respectivement les instants de passage de la balle par les points A et B.
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2°™ étape : Juste lorsque la balle s'arréte en B, le joueur la frappe avec sa raquette et lui
communique, a l'instant de date t = 0 s choisit comme origine de temps, une vitesse initiale horizontale

v & de valeur Hv 15” =32ms".

Le joueur estime que sa balle passe sans toucher le filet et tombe dans la zone de service du joueur
adverse au point D comme l'indique la figure 3.

Pour étudier le mouvement de la balle apres la frappe :

- On 'assimile a un point matériel coincidant avec son centre d'inertie G;

- On repere G par son élongation x et son ordonnée y dans un repére orthonormé terrestre (O; i , j)

supposé Galiléen; ol les vecteurs i et jsont portés respectivement par I'axe x’x et I'axe y’y comme

indiqué sur la figure 4.

- On prendra le sol comme plan de reférence de I'énergie potentielle de pesanteur (Epp = 0 J).

3) a- Préciser a quelle(s) force(s) la balle est-elle soumise entre l'instant ou elle quitte la raquette et
l'instant ou elle touche le sol?

<

A =i

zone de service
de 'adversaire

v

i
X% x0T filet D X
y figure 4

figure 3 filet &

b- Reproduire le schéma de la figure 4 puis représenter, au point M de la trajectoire, cette (ou ces)
force(s).
c- Indiquer si cette (ou ces) force(s) est (ou sont) conservative(s)?

4) La balle passe par le point C, a l'instant tc, avec une vitesse v de valeur 32,24 ms™. On rappelle
que ce point C appartient au plan vertical contenant le filet.

a- Déterminer la hauteur hc, du point C par rapport au sol, en appliquant le théoréme de I'énergie
cinétique a la balle entre les instants tg et tc.

b- Préciser si la balle passe ou ne passe pas au dessus du filet sachant que sa hauteur hge est
€gale a 91 cm. Justifier la réponse.
5) a- Exprimer I'énergie cinétique Ec(B) de la balle juste aprés la frappe. La calculer.

b- Exprimer I'énergie potentielle de pesanteur Epy(B) du systeme {balle, terre} au point B. La
calculer.

c- Déduire la valeur E (B) de I'énergie mécanique de ce systeme en ce point B.

d- Justifier que le systéeme {balle, terre} est conservatif.

e- Déterminer la valeur ”V DH de la vitesse de la balle juste lorsqu’elle touche le sol au point D.

6) Préciser, en le justifiant, si le service effectué par le joueur a t = 0 s est un service réussi ou non.
On signale que :

- l'abscisse du premier point, situé sur l'axe x’x, juste a l'extérieur de la zone de service de
I’adversaire est x, =19,90 m ;

- La balle touche le sol au point D a I'instant de date t , = 0,6 s.
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EXERCICE 2 (5,25 points) :

Le tabac est une plante qui concentre le polonium 210 dans ses feuilles. Heureusement, cet élément
chimique radioactif existe dans la nature en trés faible quantité. En fait, il est considéré comme étant le
produit le plus toxique que I'on connaisse. Quelques microgrammes (1pg = 10° g) administrés par
ingestion ou par inhalation suffisent & entrainer la mort suite a sa fixation dans le foie, |a rate, les reins
et la moelle osseuse, engendrant nausées, effondrement des défenses immunitaires et perte des
cheveux. C'est avec cette substance qu'a été empoisonné I'ancien espion russe Alexandre Litvinenko a
Londre en 2006.

1) a- Ecrire I'équation de la réaction nucléaire traduisant la désintégration d'un noyau de polonium

210 e : .
sa PO en un noyau de plomb %33 Pb avec émission d'une particule X .

b- Déterminer A et Z en précisant les lois utilisées.

c- Préciser la nature de cette réaction nucléaire.

d- Identifier la particule émise et justifier pourquoi une dose minuscule de ce poison est
indétectable par la police ou les douanes.

2) Le polonium 210 a une période radioactive égale a 138 jours.

a- Définir le terme " période radioactive".

b- Commenter cette phrase " le polonium 210 s’achéte, dans le domaine d’espionnage, au rayon
des poisons frais".

c- Déterminer le nombre Ny de noyaux de polonium 210 contenu dans un échantillon de masse
mo = 10 pg sachant que le nombre d’Avogadro est N = 6,02.10%°. On prendra la masse molaire
atomique du polonium M = 210 g.mol™".

d- Déduire le nombre de cellules de I'organisme (globules rouges, céllules de I'estomac...) détruites
par cette masse infinitésimale de poison. On suppose que toutes les désintégrations sont efficaces.

N.B : Une désintégration est dite efficace lorsque la particule générée détruit une cellule.

3) Compte tenu de trés faibles quantités de polonium présentes dans la nature, la production de
quantités significatives est réalisée artificiellement au sein de réacteurs nucléaires. En effet, on
bombarde un isotope stable de bismuth 7 Bi par un neutron{ n, on obtient l'isotope radioactif %3 Bi.

2 Po.

Ce dernier, se désintégre spontanément pour donner un noyau
a- Donner la définition des isotopes.
b- Ecrire, en précisant A’ et Z’, I'équation de la transmutation.

c- Ecrire 'équation de la désintégration du noyau %3 Bi obtenu puis identifier la particule émise.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2019
MINISTERE DE L'EDUCATION J
EXAMEN DU Epreuve - INFORMATIQUE Section : Sport
BACCALAUREAT — : .
o Durée : 1h

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a /4.

Le camdidar est appelé a répondre sur cette méme fewille d'examen gui sera remise o la fin de épreuve
) .

Exercice 1 : (3.75 points)
Dans un contexte de tableur, répondre aux questions ci-dessous en mettant une croix (X) uniguement dans la
case qui correspond a la bonne réponse.

NB : Chaque guestion comporte une seule réponse correcte,

a. Laquelle parmi les formules ci-dessous celle qui caleule la moyenne des nombres se trouvant dans les
cellules B1. B2, B3 et B4 ?

=(Bl+B2+B3+DB4)/4
=Bl + B2+ B3+ B4/4
moyenne (Bl ; B4)

b. Quel sera le contenu de la cellule B3, si dans cette cellule on saisit la formule =B 17 7

E le contenu de BS est remplacé par celui de B17
le contenu de BS ne change pas quel que soit la valeur de B17
le contenu de BS est mis & zéro quel gue soit la valeur de B17

¢, Comment désigner la cellule G12 en reférence absolue ?

$GS12
Gl2
$Gi12

d. Quel est le résultat renvoye par la formule =NB.SI{A4:A19"oui") ?

le nombre de "oui” dans la plage A4:A19

le nombre de cellules vides dans la plage Ad:A19

le nombre de cellules contenant des valeurs numériquces

e. Quelle formule contiendra la cellule D1 sachant qu’on recopie la formule = ASI+5B352de Cla D17

= A$1+5B52
= Al+ B2
= B51+5B%2
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l Fpreuve - INFORMATIQUE - Section : Sport - Session 2019

Exercice 2 : (8 points)

Le triathlon est une discipline sportive constituée de trois épreuves d’endurance enchainées : natation,
cyclisme et course a pied.

La feuille de calcul ci-dessous résume les temps réalisés en minutes par les différents athlétes lors d’une
compétition de triathlon.

0 A B | C D E F' |6
1 | Prénom de I'athléte Natation Cyclisme (.ou'rsca 1“".'“ ik Rang |Prime
| pied des épreuves |
2_ | Mohamed 23 | 62 | 48 | I —
3 |Faouzi ' 28 | 0, . 52 | 5 [
4 |Nizar o 25 | 66 64 ) ,
5 |Soficne 26 65 | S | .
6 [Kamel . ) 27 63 | 46 ‘ N e o
7| Abmed i 2 . W
8 'f‘el;)ps.mt;gen réalisé = = I : - E
par épreuve
9 Temps minimum réalisé ? ] 1
par épreuve = .. e b |

Questions :

1. En utilisant une fonction prédéfinie, ¢erire la formule & saisir dans la cellule E2 pour calculer le temps
total des ¢preuves de Mathlete Mohamed.

2. En utilisant une fonction prédéfinie, écrire la formule & saisir dans la cellule B8 pour déterminer le
temps moyen réalisé par tous les athlétes dans |"épreuve de Natation.

3. En utilisant une fonction prédéfinie. écrire la formule a saisir dans la cellule B9 pour déterminer le
temps minimum réalis¢ dans I'épreuve de Natation.

4. En utilisant une fonction prédéfinie, écrire la formule & saisir dans la cellule F2 pour déterminer le rang
de I’athléte Mohamed par rapport aux autres athlétes. Le rang des athlétes sera dans I'ordre
décroissant du temps total des épreuves.

5. En utilisant une fonction prédéfinie, écrire la formule a saisir dans la cellule G2 pour calculer la prime
accordée a I'athléte Mohamed, sachant que la prime sera calculée comme suit :

Prime = 10000 DT si le rang est ¢gal a 1.

Voir suite au verso &

Page2/4



Ne rien écrire ici

Exercice 3 : (8.25 points)

Le comité d’organisation de triathlon souhaite disposer d’une base de données afin d’organiser les

informations relatives aux athlétes (appelés triathlétes), aux différentes compétitions et aux résultats

réalisés.

On se dispose alors de la base de données simplifiée "Gestion_ triathlon" définic par les tables suivantes :
Triathlete( Numlicence, Nom_Athl, Date_Naiss, Tel)

Competition( CodeComp, Nom_Comp, Date_Comp)

Resultat( Numlicence#, CodeComp#, Temps_Realise)

NB:
= Les clés primaires des différentes tables sont soulignées et les clés étrangeres sont suivies de diese #

= Temps_Realise correspond au temps en minutes réalisé par un triathlete.

Questions :
1) Compléter la représentation graphique de cette base de données en ajoutant les :
a. champs de chaque table.

b. relations qui existent entre les tables.

Triathlete Competition

Resultat
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2) Compléter la grille ci-dessous pour créer une requéte permettant d'afficher les noms des triathlétes
(Nom_Athl) ayant réalisé au 22/08/2017 dans I’épreuve de Natation un temps < 25.

Champ :
Table :
Tri:
Afficher : O O O O A | O
Critéres : 7 _ ' V A

Ou:

3) Compléter la grille ci-dessous afin de créer une requéte permettant d'afficher les noms des triathlétes
(Nom_Athl) et les temps réalisés (Temps_Realise), a I’issue de I’épreuve de Cyclisme organisée le
12/07/2017. Les résultats seront affichés selon 1’ordre décroissant des temps réalisés.

Champ :
Table :
Tri:
Afficher : O O O a O
Criteres :

Ou:

4) Compléter la grille ci-dessous pour créer unc requéte permettant de changer a 10/02/1996 la date de
naissance du Triathléte dont le numéro de License (Numlicence) est égal a 2523.

Champ :
Table :

Mise a jour :

Critéres :

Ou:
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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

PREMIERE PARTIE (8 points)
I- QCM (4 points)

Pour chacun des items suivants (de 1 a 8), il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s).
Reportez sur votre copie le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas, la (ou les deux) lettre(s)
correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).

NB : toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item.

1) La cellule germinale représentée par le schéma ci-contre et dont le
nombre de chromosomes est réduit a 2n =6, est un :
a- ovocyte I.
b- ovocyte II.
c- spermatocyte I.
d- spermatocyte II.

Chromosomes
sexuels

2) Une ovariectomie bilatérale effectuée chez une femme le 4°™ mois de la grossesse est suivie :
a- de 'avortement.

b- de I'atrophie de l'utérus.
c- de I'élévation des taux plasmatiques de LH et de FSH.
d- du maintien des taux plasmatiques élevés d'cestrogenes et de progestérone.

3) Un garcon atteint du syndrome de Down (mongolien) résulte de la fécondation d’un ovocyte I1
normal par le spermatozoide représenté par la figure :

4) Le délai synaptique est le temps mis par le message nerveux pour :
a- franchir une jonction neuroneuronique.
b- sauter d'un nceud de Ranvier a un autre.
c- parcourir la distance séparant les deux électrodes excitatrices.
d- parcourir la distance séparant le site transducteur du site générateur.

5) Suite a une stimulation liminaire d’une fibre nerveuse, il se produit :
a- un flux entrant de Na®, une accumulation de charges (-) a I'extérieur de la fibre, puis un flux sortant de k™.
b- un flux sortant de Na*, une accumulation de charges (+) a l'intérieur de la fibre, puis un flux sortant de k.
c- un flux entrant de Na*, une accumulation de charges (+) a l'intérieur de la fibre, puis un flux sortant de K.
d- un flux entrant de K*, une accumulation de charges (+) a l'intérieur de la fibre, puis un flux sortant de Na".

. 6) Dans le cas du réflexe myotatique, I'innervation réciproque assure I’activation :

a- d'une seule synapse neuroneuronique excitatrice.

b- des motoneurones des deux muscles antagonistes.

c- de deux synapses neuroneuroniques excitatrices du muscle étire.

d- de deux synapses neuroneuroniques excitatrices et d'une synapse neuroneuronique inhibitrice.
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7) Le potentiel d’action enregistré au niveau
du coéne axonique du motoneurone «,
comme le montre le document ci-contre,
résulte de deux stimulations efficaces :

a- simultanées S, et Sg.
b- simultanées Sg et Sc.
c- simultanées Sy et Sc.
d- successives et rapprochées Sc.

A, B et C: terminaisons axoniques

Sn Ss et Sc: stimulations efficaces de A, de B ou de C Sc tps(mS) |
8) Le do_cumeng <.:i-contre représente I’évolution de‘la ; A Pression artérielle
pression artérielle d’un chat au repos (T,) et aprés 2007 (mm Hg)
différentes interventions expérimentales. Au temps : 150+

a- T, on stimule les nerfs sympathiques cardiaques.

b- T,, on stimule les nerfs pneumogastriques (nerfs X).
c- Ts;, on sectionne les nerfs pneumogastriques (nerfs X). 50 -
d- T, on sectionne les nerfs sympathiques cardiaques.

1001

—
o
i it
=
"
o A D
w
._.‘
N

Tgmps

1I- QROC (4 points)
Le document 1 représente I'évolution de la dépense énergétique en fonction de la durée d'un exercice
musculaire donné, associée aux trois voies métaboliques de régénération de I'ATP.

A Dépense énergétique (%) Dépense énergétique maximale \
100 au temps t ‘
. ._ .._. e \ ......... Courbe 1 |
il / \ Sanliate 1
: / < o —~ = = Courbe 2 ,
. > \
60 > ! \ ./ = + == Courbe 3
: 9 &
40 - % TN f
5 7% 7 N [
E % . . |
20 ‘—E / '.. X / N &3 |
i fot 5 /. i -
Y 0 < = > > B - = > > |
< 7 > - > X » Temps |
1% minute de 10 minutes 90 minutes B ‘
|'effort suivantes suivantes
Document 1

1) Faites correspondre les courbes 1, 2 et 3 du document 1 aux différentes voies de régénération de
'ATP. Justifiez votre réponse.

2) Ecrivez les équations des trois réactions de régénération de I'ATP.

3) Précisez, la (ou les) voie(s) métabolique(s) de régénération de 'ATP mobilisée(s) pour chacune des
trois activités physiques indiquées dans le tableau suivant, que vous reproduirez sur votre copie.

—— : ; Voie(s) métabolique(s) de régénération de |
Activité physique Durée (s) I’ A.”g i (()b)ilisée(g) }
Haltérophilie 2 secondes
Nage libre 200 m 2 minutes
Course 1500 m 3 minutes et 30 secondes
Marathon 2 heures a 3 heures
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DEUXIEME PARTIE (12 points)
I- Reproduction chez ’lhomme (6 points)

Afin d'étudier le mécanisme de régulation de la fonction reproductrice masculine, on a réalisé les

expériences suivantes :

1) Expérience 1 : Chez deux rats puberes, 'un normal et I'autre hypophysectomisé :

- on mesure la masse des testicules et des vésicules séminales.

- on dose les taux plasmatiques de testostérone, de LH et de FSH.

- on réalise des observations microscopiques d'une coupe transversale de testicule.
Les résultats et les observations microscopiques sont représentés dans le document 2.

Masse des : Taux (en ng.mL") de : Observation microscopique d’une portion
testicules ) ngIcules testostérone | LH | FSH de coupe transversale de testicule
(9) séminales (mg)
cellule
o de Leydig
4 = 2.35 195 8 2.5 1 Sy s
(4 cellule / el cellules
de Sertoli > germinales
‘@ —
@ 2 Capillaire
@ g g sanguin
2% |
S0 0.78 61 , 0.29 0 0 -
- = lumiere ——
@ &
Q.
)
<

Document 2
Expérience 2 : L'injection d’extraits hypophysaires a un rat pubere hypophysectomisé rétablit les
troubles observés dans I'expérience 1.

Exploitez les résultats des expériences 1 et 2 en vue de degager la relation entre I'hypophyse, les
testicules et les vésicules séminales.

2)Expérience 3 : Chez un méme rat pubére castré, on suit I'évolution des taux plasmatiques de :
- testostérone, de LH et de FSH dans les conditions physiologiques normales. Les résultats obtenus

sont représentés dans le document 3.

- LH et de FSH suite a l'injection d’extraits testiculaires pendant la période 1, et suite a l'injection de
testostérone pendant la période 2. Les résultats obtenus sont consignés dans le document 4.

Testostérone(ng.mL ") LH(ng.mL ") FSH{ng.mL") LH(ngmL ) , a FSH(ngmL )
— A e g sl :
1 : 1 :
g ] e ’:_ 20 .— 8 20 _‘F.ﬂ..—“,\_u_ — 8
P ; : : S e i
6 | 7 | — L \ r—
i ] \ :
1 : | N e
4 | =10 -4 10 4 \ — %
| : 1 \ :
! I Y i
Z o L = - 3 —
. 1 : | \ -
e - -~ - : ] \
J > ! e 8 >
! ! ! l l tem's (Jours) l l I I | tem’s(Jo rs)
o 2 4 6 8§ 10 p 0 10 20 30 40 50 PSASCLIES
A >
) Période 1 Période 2
Castration ;
Document 3 | Document 4

A partir de I'analyse des courbes des documents 3 et 4 et en faisant appel a vos connaissances, expliquez
la relation entre les testicules et 'hypophyse.
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3)Expérience 4 : On place dans un milieu de culture additionné de GnRH, des cellules hypophysaires en
présence ou en absence de cellules testiculaires, puis on dose le taux de LH dans le milieu. Le
document 5 présente les milieux de cultures et les résultats obtenus.

Milieu 1 Milieu 2 Milieu 3 |

Cellules Cellules hypophysaires + Cellules hypophysaires + '

hypophysaires+GnRH GnRH + cellules de Leydig GnRH + cellules de Sertoli f

| Quantité de LH libre 3 " 3 :
| dans le milieu (mU) N

Document 5

A partir de I'exploitation des données du document 5, proposez deux hypothéses expliquant la variation du
taux de LH libre dans les trois milieux.

4) Expérience 5 : L'addition, au milieu 2, d'une substance S ayant la méme structure moléculaire que la
LH, montre un résultat proche de celui qui est obtenu dans le milieu 1 de I'expérience 4.

Exploitez les données des expériences 4 et 5 en vue de vérifier la validité des hypothéses émises

précédemment.

5) En vous basant sur les informations dégagées des cing expériences précédentes et en faisant appel a
VoS connaissances, représentez, a l'aide d'un schéma fonctionnel, le mécanisme de régulation de la
fonction reproductrice masculine.

II- Génétique humaine (6 points)
On se propose d'étudier les modes de transmission de trois maladies heredltaures M;, M, et M5 chez trois
familles : F4, F; et Fa.
Le document 6a représente les arbres généalogiques des trois familles.
Le document 6b résume les modes de transmission de trois maladies.

F4 l F, Fs a Modes de transmission des maladies

' porté par le chromosome sexuel X.

|
|
|

|| My : Maladie contrdlée par un alléle récessif
0 B0 B0

K-
| M: Maladie contrélée par un alléle
i (b ﬁ C:B é I .| dominant porté par un autosome.

O Femme saine Homme sain > Foetus || M;: Maladie contrélée par un alléle porté par
@® Femme malade - Homme malade | | le chromosome sexuel Y.
|
Document 6a Document 6b

Document 6

1) Faites correspondre la maladie présente dans chacune des familles F;, F,et F; a son mode de
transmission M;, M, ou M;. Justifiez votre réponse.

2) Le document 7 représente le résultat de I'électrophorése de 'ADN | Feetus
du géne responsable de la maladie de I'un des trois foetus Alléles du géne Ay | w—
appartenant respectivement aux familles F,, F, et F. controlant la }

En vous basant sur les données des documents 6 et 7, déterminez : maladie A; | wm
a- le (ou les) feetus auquel (auxquels) peut correspondre ce résultat. E
b- I'état de santé et le sexe de ce(s) foetus. Document 7

3) Le document 8 représente le caryotype du foetus recherché.

Exploitez les informations des documents 6, 7 et 8 en vue d’identifier la )( < ( (
famille a laquelle appartient ce fcetus. y ((2 (3 {4 (5
4) Precisez l'allele responsable de la maladie, sachant que : (c? "7 ”s " 9 um
- les génotypes des deux sceurs de ce foetus présentent l'alléle A;, e W, sl 88 s
- ce foetus et son frére sont de génotypes différents. 33 66 ks “
5) Ecrivez les génotypes de ce foetus, de son frere et de ses sceurs. 335 6€ M, 41, L
Document 8
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La violence caractérise la différence entre un passionné de sport et un fanatique. Alors que le
passionné ne voulait pas manquer un seul match, le fanatique est prét a faire usage de la

viclence pour arriver a ses fins.

(Laurence Thibault)
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4/4



REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION
EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION 2019

Epreuve Allglals

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
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THE TEXT
1-

Ade Adepitan, 44, talks about victory on the basketball court and surviving both polio
and prejudice. ‘Contracting polio as a baby never stopped me being active. | lost the
use of my left leg but | walked to school wearing iron callipers. | also rode a bike and

played goalkeeper in football matches’.

Ade got in a wheelchair when he started playing basketball for his best team. He left
home at 17 because his father thought he was wasting his life on wheelchair
basketball. They didn’t speak for 10 years. Sporting success yet healed his
relationship with his dad. Winning bronze at 2004 Athens Paralympic Games and
gold at the 2005 Paralympic World Cup in Manchester was special but he was most
proud when he was first selected for the 2000 Sidney Paralympics because his dad

saw him.

Paralympic sport has finally earned public respect. When Ade started out, one man
and his dog would watch the games. Now a generation of disabled kids can see it as
a successful career. ‘| have endured so much prejudice; | don’t even see it any more.
As a child, | remember people making monkey noises at my parents. And because |
am in a wheelchair, some people think | don’t have a brain. I've learned to_tune it all
out,’ said Ade. ‘It would be nice to be a father one day; but my wife is at a crucial
point in her career, so we will wait. | just want to stay fit enough to see my children
excel at sport,’ he added.

The Guardian (Adapted)
14 November, 2017
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Section : N° d'inscription : Série : —-------- Signatures des surveillants

Nom et prénom :

Date et lieu de naissance :

ANGLAIS (SECTION SPORT)

I/ READING COMPREHENSION QUESTIONS (12 marks)

1) Tick (V) the right alternative (1 mark)
The text is mainly about

a) basketball popularity among teens. [
b) family failure to raise disabled children. [:l
c) success achievement despite obstacles. D

2) For each of the following statements, pick out one detail from the text showing
that it is false. (2 marks)
a) Polio prevented Ade from attending school. (parg.1)

3) Tick (¥) the right alternative (1 mark)
‘I've learned to tune it all out’ (parg.3) means:

I've learned to a) ignore it [:I
b) explainit [ ]
¢) imagine it [:]

4) Fill in each blank with one word from paragraph 2 (4 marks)

Ade started playing basketball while he was in a ...............cooi His father
disagreed with him, thinking that he was ruining his ...................... So, they
didnaheisne s doIU L Il i for a decade and lost touch;
o1 e e IR IR e S medals in international competitions helped them reunite.

5) Circle one adjective that best describes Ade (1 mark)
Ade is (determined - frustrated - disappointed)

6) What do the underlined words in the text refer to? (2 marks)
a) ‘it (parg.3) refersto ...

b) ‘They (parg.2)refersto .............................

7) Give a personal justified answer to the following question. (1 mark)
If you had a disabled child, would you encourage him / her to practise sport? Why/ Why not?

Ifihadia disabledichila | o S R e i L S o
D e Al e s A A S e S sl et il



Ne rien écrire ici

I/ LANGUAGE (10 marks)
1) Fill in the blanks with 6 words from the list (3 marks)

of — created — which- its — thanks — greenest — because — competition

Sheffield has become a centre for outdoor activities and adventure sports. It is hosting
second Outdoor City Festival. This 3-day festival consists of an international

CliRDING S o 5o s e , a road bike race, yoga and many other sporting activities. The festival is
Patt LGl an initiative to place Sheffield as the UK’s first outdoor city. It follows a 2014
report by Sheffield University which has found that outdoor recreation generated 53 million pounds
annuallyand! - more than 1,500 full-time jobs. One third of the city sits within the
national park and is one of Europe’s ........................ cities. It is also the right place for climbing

............................ to its natural rocks and world training centres. That's why famous climbers choose

to live there.

2) Put the bracketed words in the right form or tense (3.5 marks)

A large number of universities have been introducing online study programmes. Online learning has
{GrOW):....0 o e e b in different dimensions to become the chosen route for higher education.
Distance learning is (attract) ........................... even adult students to pursue their studies. This
growing market is the result of the increasing demand for much (good) ........................... competencies
for a particular job. To supply this growing need, some universities even (offer)...........................
intensive online Master Programmes. This allows students (graduate) ........................... earlier so that
they can get a job faster. So far, the technology boom (boost) ........................... distance education,
promising to deliver a bright future. Online education has managed to bring a significant (contribute)
........................... to the global education goal which is ‘education for all’.

3) Circle the right alternative (3.5 marks)

Staying active means keeping your body functioning at a high level. Regular exercise will
(maintaining / to maintain / maintain) the performance of your lungs and heart. Exercise will also
improve muscle strength and keep your weight (over / under / above) control. Another benefit of
physical activity is that it (allows / decreases / adds) the risk of heart disease. Regular exercise has
long been (associated / associating / associate) with fewer visits to the doctor. It does not have to be
something boring but something that you enjoy. (Indeed / However / Unlike), it increases the overall
happiness in your life, gives you (leisure / measure / pleasure) and relieves symptoms of stress. Any
type of (risky / moderate / sudden) activity like walking can contribute to your physical fitness.
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Il WRITING (8 marks)

Samir, a friend of yours, is a talented swimmer. He has received an offer to join a
professional team in France. He is hesitant about signing the contract; so he sends you an
email asking for advice. Write him a 10- line reply to help him take the right decision.

To : samir-hassine@hotmail.com

From: mourad.hamed@yahoo.com

Dear Samir,

...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................

...............................................................................................................
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@ ER®E®ER ™

La narratrice, une jeune lycéenne, a vécu chez sa tante en ville jusqu’a la mort du mari
de cette derniere.

C’était la fin des vacances d’hiver, je venais de passer dix jours interminables au
douar. Mais apres I'enterrement de I'oncle, mon pére décida avec mon frére que je
ne pouvais plus vivre chez une femme seule, dont le mari avait été assassiné dans
des circonstances suspectes'. Elle-méme devait quitter sa maison et rejoindre sa
belle-famille. On me ramena au douar avec toutes mes affaires.

Fini le lycée, je suis enfermée ici loin de la ville, on a peur pour moi, on me
protege. J'ai pleuré, je me suis battue, javais la possibilité de poursuivre en interne,
mais ils ont refusé. Quand il a vu mon acharnement? a vouloir repartir, mon frére a
pris mes livres, mes cahiers, et toutes mes affaires, il en a fait un gros tas devant la
maison et il a tout bralé. Ce jour-la, ma vie est partie en cendres. Il ne m’a pas laissé
un seul mot d'écrit. Mon frére a pris sa revanche, il navait jamais accepté ma
réussite.

A présent, je dois apprendre a écrire les yeux fermés. Juste pour ne pas
sombrer® dans la folie. Je dois apprendre a vivre avec des mots invisibles, muets.

J'écris « dans mon ceceur », comme quand on parle « dans son coeur », en
dialecte de chez nous ¢a veut dire parler sans voix, juste pour soi, comme une priére
silencieuse, un veeu. Je ferme les yeux et je pense trés fort a I'éventualité d’une
ecriture a haute voix. Nuit et jour, les mots se bousculent dans ma téte. Je les
entends résonner en moi, bouillonnants, agités, excités, désordonnés, comme des
particules affolees sous I'effet de la chaleur. Je réve de les apprivoiser®, les coucher
sur le papier. Mais écrire m'est défendu, depuis qu'on m’a br(ilé livres et cahiers. Ici,
soi-disant protégée, je crie sans voix a qui veut bien m'entendre. Ici, on a peur des
mots, surtout ceux qui nous viennent d'ailleurs, on les chasse, les brile, puis on les
remplace par le silence.

Wahiba KHIARI, Nos Silences, Elyzad, 2009.
1- Suspectes : douteuses.
2- Acharnement : entétement, obstination.
3- Sombrer : tomber.

4- Apprivoiser : contréler, soumettre, maitriser.
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QUESTIONS
I- ETUDE DE TEXTE (10 points)

1- Dans le premier paragraphe, quelle décision le pére et le frére prennent-ils
concernant l'avenir de la narratrice ? Justifiez votre réponse par une phrase.
(2 points)

N
1

Que ressent la narratrice lorsque sa famille I'oblige & quitter le lycée ? Justifiez
votre reponse par un indice textuel relevé dans le deuxiéme paragraphe.
(2 points)

w
1

Le frére a brhlé tous les cahiers et les livres de la narratrice. Comment cette
derniere explique-t-elle cet acte ? Justifiez votre réponse par une phrase du texte.

(3 points)

4- A la fin du texte, la narratrice exprime son désir de continuer a apprendre. Relevez

et nommez deux procédés d’écriture qui rendent compie de ce désir d’apprendre.

(3 points)

ll- ESSAI (10 points)

« Ma vie est partie en cendres », affirme la narratrice aprés que son frére Iui a

bralé ses livres et ses cahiers.

Pensez-vous qu'un événement douloureux puisse changer la vie d'une
personne ?

Vous développerez votre point de vue personnel en vous appuyant sur des
arguments et des exemples précis.
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Section : Sport

{ REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION

‘ EXAMEN DU BACCALAUREAT

L SESSION 2019

Le sujet comporte 3 pages numérotées 1/3, 2/3 et 3/3.

Epreuve : Mathématiques

Coefficient de I'épreuve : 1

R EER®EER®R

La page 3/3 est a remettre avec la copie.

Exercice 1 : (7 points)
Soit f la fonction définie sur ]0, +oo[ par f(x) = In(ex).
On note C la courbe de f dans un repére orthonormé (0,7,)) du plan.

1) a) Calculer f(1) et f(e).
b) Résoudre I'équation f(x) = 0.
c) Calculer les limites de f en 0" et en +oo.
2) a) Calculer f'(x) .
b) Dresser le tableau de variations de f.
¢) Montrer que la droite T d'équation y = x est la tangente a la courbe C
au point A d’abscisse 1.
3) a) Montrer que f admet une fonction réciproque f~1 définie sur R .
b) Déterminer f~1(0) et f~1(2).
4) Dans I'annexe ci-jointe, on a représenté dans le repére orthonormé (0,7, )
la courbe C, le point A et la droite T.
Tracer dans le méme repeére la courbe C; représentative de f 1.
5) Soit la fonction F définie sur ]0, +cof par F(x) = xIn(ex) — x.
a) Montrer que F est une primitive de f sur ]0, oo .

b) Calculer I'aire S (en unité d’aire) de la partie du plan limitée par 'axe des

. . 3 . - 1
abscisses, la courbe C et les droites d’équations respectives x = — et x = 1.
e

Exercice 2 : (6 points)

Un sac contient 5 jetons blancs et 7 jetons rouges tous indiscernables au toucher .

Une épreuve consiste a tirer au hasard et simultanément 3 jetons du sac.
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1) On note E l'univers des possibles.
a) Déterminer le cardinal de E.

b) Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
A : «Les trois jetons tirés sont blancs».
B : «Au moins 'un des jetons tirés est rouge».
2) On designe par X la variable aléatoire qui prend pour valeurs le nombre de jetons

blancs tirés du sac.

1
Veérifi e p(X=3)=—.
a) Verifier que p( ) 7

b) Déterminer la loi de probabilité de X.
c) Calculer 'espérance mathématique de X.

Exercice 3: (7 points )
Un joueur est recruté en 2018 par une équipe sportive.

Selon le contrat, le joueur est payé 300 mille dinars (M.D.)en 2018, puis
d’'une année a l'autre, il regoit une prime fixe de 60 M.D. et 90% de la somme regue
Iannée précédente. "

On désigne par U, la somme regue en 2018 et U,, la somme regue en 2018 +n .
1) a) Vérifier que U, = 330.

b) Calculer U, .
2) Justifier que pour tout entier naturel n, U,,, = 60 + ;95 ..
3) On considére la suite (V,,) définie sur N par V, = U,, — 600.

a) Montrer que (V},) est une suite géométrique de raison 19—0 et de premier

terme —300.

n
b) En déduire que pour tout entier naturel n, U, = 600 — 300 x (—19—0) ;

4) a) Expliquer pourquoi le joueur ne pourra jamais recevoir une somme
supérieure ou égale a 600 M.D.
b) Déterminer I'année a partir de laquelle le joueur recevra une somme

supérieure ou égale a 450 M.D.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2019

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve - Section :
EXAMEN DU ESPAGNOL Toutes sections (sauf Sport)

BACCALAUREAT -
Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

VALENCIA, CIUDAD DE TODOS LOS GUSTOS

Valencia, la tierra de flores y fallas, es una de las ciudades més grandes e importantes de
Espaiia, y es una de las mas dindmicas y turisticas. En esta ciudad hay muchos lugares para
descubrir y experiencias fantasticas para disfrutar, tanto en familia como con amigos. Las
actividades que ofrece la ciudad de Valencia son muy variadas y divertidas y se adaptan a
todos los gustos: playa, cultura, naturaleza y comida, en esta ciudad hay de todo.

Los que quieren vacaciones en la playa pueden hacer muchas actividades y practicar todo tipo
de deportes: golf, submarinismo, ciclismo, tenis, etc.

Los amantes de la cultura y de la naturaleza pueden pasar un dia entero en la Ciudad de las
Artes y de las Ciencias, alli pueden descubrir los siete edificios que tienen una arquitectura
impresionante, donde encontramos museos, jardines y hasta un parque marino al aire libre
que se llama Oceanografic. También, si viajan en marzo, pueden asistir a las Fallas, que es la
fiesta valenciana mas popular que se celebra en las calles de la ciudad.

Para los amantes de la gastronomia, los restaurantes en Valencia ofrecen las mejores comidas
tipicamente valencianas, sobre todo la paella.

Texto adaptado

COMPRENSION (6 puntos)

1) Contestar con “Verdadero” o “Falso” a las siguientes afirmaciones (2 puntos)

Verdadero | Falso

a) | Segun este texto, la paella es uno de los platos tipicos de Valencia.

b) | Segin este texto, Valencia es la ciudad mas grande de Espafia.

<) Segun este texto, en Valencia hay pocos lugares para descubrir.

Segin este texto, los visitantes de Valencia pueden hacer

4 actividades deportivas.
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Epreuve : ESPAGNOL (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

2) Completar las frases siguientes con la forma adecuada. (1 punto)

a)| Sepunieste texto, Valencia essunaciudad. ...co.ovvrvones somsoniorenstionn e measse
» tranquila
» activa
» desagradable

b) Segln este texto, las actividades que podemos hacer en Valencia SOD) SR e e Sk
» diversas
» monotonas

» aburridas

3) Segiin este texto, ;qué podemos ver en la Ciudad de las Artes y de las Ciencias? (1.5 puntos)

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

4) Relacionar cada uno de estos lugares de interés cultural con la ciudad correspondiente.

(1.5 puntos)

La Ciudad de las Artes y de las Ciencias Barcelona
La Sagrada Familia Granada
La Alhambra Madrid

El Parque del Retiro Valencia
LENGUA (9 puntos)

I.  ORTOGRAFIA (1 punto)
Colocar los cuatro acentos que faltan.
El sabado y el domingo tenemos mas tiempo libre. Es una ocasion para salir con los amigos, escuchar

musica, bailar, ir al cine, etc.

Voir suite au verso &
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II.  VOCABULARIO (2 puntos )

1) Buscar el sinénimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)

a) Esta aplicacion Android es gratis € interesante (..............c.cccceeeuen... )
b) Este ejercicio de matematicas es simplie (......................), todos los alumnos lo pueden hacer.

2) Buscar el anténimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)

a) Madrid es la ciudad mas grande de Espafia, y Frias es laciudad més........................

b) Francisco va siempre a Granada pero ................c...oee.ie. ha visitado las cuevas de Nerja.

3) Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto)

grande — comer - gimnasios — se llama — estadio - pasaporte

El equipo del Real Madrid no tiene solamente el .............................. Santiago Bernabéu. Tiene
toda una ciudad dEportiva IQUE . iiuswsesmsvien s snsiss susman Ciudad Real Madrid y que es obra del
arquitecto Carlos Lamela. Es el complejo deportivo mas ................oceevvennn... de todo el mundo.
Tiene 1] estadios de fuitbol, vestuarios, ..........ccecvvveeniiiannnnn. , salas de conferencias, salas de

prensa, un centro médico, etc.
III.  GRAMATICA (6 puntos)

1) Elegir la preposicion correcta para completar las frases siguientes. (2 puntos)

a) Cadiz es una ciudad conocida (por/a/en)..................... su Carnaval.

b) Las Fallas es una de las fiestas mas atractivas (a/ de /con) ........... Espafia.

¢) Voy al museo del Prado (con / para / de) ................ ver los cuadros de Goya y de
Velazquez.

d) Tenemos clase de pintura desde las 10 (en / con / hasta).............. las 12.

2) Completar con la forma adecuada del verbo “SER” o del verbo “ESTAR?”. (2 puntos)
a) La ciudad de Aranjuez. .....coevisusise al suride Madfid'y «...iiovsuiasaiin famosa por su
Palacio Real y sus jardines.
by “El 9deJulio”. «i::zivinsivivivie: la avenida mas anchadel mundoy ........................ en

Buenos Aires, la capital de Argentina.

€) Marta . ;. contenta porquie ROY:. «.usus cuw csivsvines el primer cumpleafios de su hijo
Gabriel.
d) Pedro Duque ............... U ASTEONAMLA ¥ o eon e nnmaasionnesss el ministro de Ciencia en Espaia.
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3) Poner los verbos entre paréntesis en la forma y el tiempo adecuados. (2 puntos)

a} En 2010, la Unesco (DECLARAR) ......cocommmiinasonavmss el flamenco Patrimonio Cultural
Inmaterial de la Humanidad.

b) La proxima final de la Champions League (SER)......................... en Estambul.

) YOI AL il cenions al Rastro cada domingo.

d): Cuandoeras nifioi(UGAR, R, .o ovuorenorrmsmenmonruensinnses con tus primos.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

El deporte desarrolla las capacidades fisicas del individuo y le permite construir su personalidad.
(Qué beneficios tiene el deporte para nuestro cuerpo y nuestra salud? ;Qué valores podemos aprender
de la actividad fisica?

Contesta a estas preguntas escribiendo un parrafo de 12 lineas en el que hablas de algunos beneficios

fisicos del deporte y de los posibles valores que nos ensefia.

........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
.......................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................
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MINISTERE DE L’EDUCATION |[— o ey
EXAMEN DU Eptelve ITALIEN Toutes sections (sauf Sport)
BACCALAUREAT

Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

Testo : E arrivato Natale!

[am—

Finalmente ¢ Natale, la festa piu attesa dell’anno. In quel giorno abbandoniamo

la tristezza , le inquietudini e le preoccupazioni. Lo spirito dei genitori si fa sereno
vedendo la gioia negli occhi dei bambini. Natale non ¢ solo il giorno dei regali, ma ¢ la
celebrazione di un periodo festoso in cui tutto il mondo si fa bello.

Nell’immaginario collettivo, la notte di Natale cade la neve, ci si riunisce in famiglia, ci
si scambiano regali e si & tutti piti buoni. E la festa dei bambini, che scrivono a Babbo
Natale letterine con una lunga lista di giocattoli per s€ e qualche dono per i fratelli, per

1 genitori e i nonni.

NOC GO NG ENEE A T o W9 S

Una volta le bambine chiedevano bambole e abitini e i bambini chiedevano macchinine

S

e trenini. Oggi, invece, le liste sono un po’ cambiate: telefonini,compiuter, playstation...

[o—
[
.

Resta perd immutato il concetto: siamo stati buoni, ci meritiamo una ricompensa, non

12. importa se siamo grandi o piccoli.

Natale

Una festa per tutti
Testi a cura di Alberto De Pietri
e Maria Cristina Giordano
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Epreuve : ITALIEN (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

A - Domande di comprensione (6punti) :

1- Leggere attentamente il testo e rispondere con veroo falso (2pt): V F
a- Natale ¢ la festa piu aspettata dagli italiani. Bl E
b- Natale ¢ solo un giorno di regali. R
c- Natale si festeggia in famiglia. 1]
d- Per ricevere regali , i bambini telefonano a Babbo Natale. £l O

2- Segnare con una croce(x)la proposta giusta secondo il testo (1pt) :

a- Natale si festeggia

e nel mese di marzo
e nel mese di dicembre

e nel mese di agosto

b- Natale & una festa

e solo per gli adulti

E
]
[
e solo per i bambini e
B
e

e peribambini e per gli adulti
3 - Rispondere alle domande seguenti (3pt):

a- Nellimmaginario collettivo, come si festeggia il Natale ? (1,5pt)

.................................................................................................................................................

Voir suite au verso &
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B- Lessico e grammatica (9 punti) :

1- Cercare nel testo il sinonimo delle parole seguenti (2pt) :

AL CAMO S v b et bt (riga 2)

Drialleghas st e (riga 3)
G trasiommate =il 0. Sk ea il e e (riga 10)
o T o] 114010 A SMNSRIEN T SR IR0 i aee DS (riga 11)

2- Completare il paragrafo con le parole sopraelencate (1.5pt) :

anno / manifestazione / famoso / spettacolo / turisti / Carnevale

Il Carnevale di Veneziaé ...................... in tutto il mondo per il fascino e la magia che ha.
Lafestadeli.......ooili i e in febbraio e dura circa dieci giorni, ma la passione per
questo evento continua pertutto I'........................

745 | F- T o S ARy 5 partecipano iveneziani € i............cc.cccveevvnene... che arrivano in

citta pervedere 10..........cvia i ensmsemei hnnnearss meraviglioso e unico del Carnevale.

3- Completare con il pronome relativo adatto (2 pt) :
(quali - chi - che - cui )

a- Napolielacittain ................. il Natale &€ molto sentito soprattutto per la presenza dei
presepi piu belli del mondo.

b- La notte di Natale, i bambini possono aprire i regaili .................. hanno ricevuto dai
familiari.

c- Il Natale ¢ la festa delle tradizioni e ogni famiglia ha la sua : ¢’é chi fa il presepe e
aspetta Gesu bambinoec’é .................. preferisce I'albero e attende che Babbo
Natale scenda dal camino.

d- Nei giorni di Pasqua, compaiono mercatini nei .................. si possono degustare cibi

tipici e acquistare oggetti tradizionali.

4- Scegliere la forma adatta dell’impersonale (2pt) :

a- In tutti i luoghi dove (si celebra / si celebrano) .................................. il Natale, le
citta si riempiono di lucine che illuminano le vie del centro.

b- In Italia, nel periodo natalizio, (si fa/sifanno)................................... il presepe e
(si addobba/siaddobbano) ....................c.ccociiii, I'albero di Natale.

c- Per il Ferragosto, in diversi luoghi dell’ltalia, (si organizza /si organizzano)
.................................................. feste e manifestazioni.
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5- Mettere i verbi tra parentesi al gerundio (1.5pt) :

a- A Carnevale, i turisti girano per le vie della citta (acquistare)

............................... oggetti
tradizionali.

b- Gli italiani preparano il presepe, (mettere) .............ccccoceinennn. delle figurine che
rappresentano la nascita di Gesu.

c- | bambini si divertono un mondo (decorare ) .........ccccccoeeiiieininnnnnn. 'albero di Natale.

C- Produzione scritta (5punti) :

Sei abituato a vivere in citta con tutti i suoi vantaggi che ti rendono la vita facile e

comoda. Ma oggi ti sei trasferito in campagna con la famiglia. Come hai trovato questo
nuovo mondo?

........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................
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Epreuve : Section :
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BACCALAUREAT
Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
FESTAS POPULARES

Junho é 0 més dos Santos Populares com festas por todo o pais nas noites de
Santo Anténio, de Sao Joao e de Sao Pedro.

As principais sdo as Festas de Lisboa, de 12 para 13 de junho, dia de Santo Anténio,
e as Festas do Porto, na noite de 23 para 24 de junho, quando se celebra o S. Jodo.
Sao festas duma grande animacdo, em que 0 povo vem para a rua comer, beber e
divertir-se pelas ruas dos bairros populares, engalanadas com arcos, baldes coloridos
e cheiros de manjerico.

Em Lisboa, as marchas populares de cada bairro desfilam pela Avenida da Liberdade,
enchendo aquela zona de centenas de figurantes, musica, colorido e muito publico.
Mas a enchente e a animacao ndao sao menores nas ruas desses bairros, com destaque
para Alfama, mas também para a Graga, Bica, Mouraria ou Madragoa. Nos largos e
vielas medievais, come-se caldo verde e sardinha assada, canta-se e baila-se noite
dentro. Outro momento alto € a procissao de Santo Anténio, o padroeiro de Lisboa,
que no dia 13 sai da sua igreja, situada em Alfama, junto a Sé, no local onde este

santo nasceu, cerca de 1193.
Texto adaptado

I. COMPREENSAO (6 pontos)

1. Responde as afirmacoes com Verdadeiro (V) ou Falso (F): (2 pontos)

\% F

a) Sao Pedro, Sdo Jodo e Santo Antdnio sdo festas realizadas em
Junho, em Portugal.

b) Os pratos tipicos sdo as sardinhas assadas e o caldo verde.

¢) Santo Antdnio € o santo padroeiro da cidade do Porto.

d) Alfama, Mouraria, Madragoa sdo bairros tipicos de Lisboa.
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Section:. . SN2 dlinscription = Ll SEre s B S'Q"atwe des
surveillants

Epreuve - PORTUGAIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

2. Completa as frases com a forma mais adequada: (1 ponto)

a) No Porto, as pessoas batem com na cabeca dos
outros para festejar o Sdo Jodo.

* um peixe * um martelo de plastico * uma sardinha

b) Santo Anténio € o santo padroeiro e dos noivos de
Lisboa.

* casamenteiro * cantor * bairro

3. De acordo com o texto, como festejam os portugueses os Santos
Populares? (1.5 pontos)

4. Escreve o nome de trés pratos tipicos das festas dos santos populares. (1,5 pontos)

Sopa

Prato de carne

Sobremesa

I1. LiNGUA (4 pontos)
A. ORTOGRAFIA (1 ponto)

1. Coloca os quatro acentos que faltam nas palavras:

“Em todo o pais, 0 povo portugues assiste a procissoes dos tres santos populares.”

Voir suite au versos
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B. VOCABULARIO (1 ponto)

1. Completa as frases com os sinénimos das palavras entre paréntesis:

a) Os portugueses (celebram) o Natal com pratos de

bacalhau.

b) Portugal (situa-se)

perto do norte de Africa e da Tunisia.

2. Completa as frases com os antéonimos das palavras entre paréntesis:

a) O bairro da Bica € (pequeno)

b) As festas de Lisboa acontecem durante (o dia)

3. Completa o texto com quatro palavras da lista: (2 pontos)

1 siléncio * Aveiro * costumes * fogo-de-artificio * Douro * baldes

O Porto tem ainda outros usos e : as pessoas batem com

martelinhos de pléstico na cabeca uns dos outros; ha também o

que € lancado a meia-noite em pleno rio e

também se lancam coloridos de ar quente.

I1I. GRAMATICA (5 pontos)

1. Indica a preposic¢io correta: (1 ponto)

a) (de/no/com) Porto, ando sempre (de / por / para) bicicleta.
b) Nos ja temos dinheiro (por / para / em) comprar o bilhete (em / por
/de) aviao para Portugal.

2. Completa com os verbos SER ou ESTAR: (3 pontos)

a) As férias a chegar!

b) Lisboa uma cidade muito atraente e situada junto ao Rio
Tejo.

¢) Eu o professor da Sara e ela muito doente.

d) O Senhor Manuel

o proprietario da Escola de Linguas, na Tunisia.

Page 3 surdg




Ne rien écrire ici

3. Conjuga os verbos entre paréntesis: (1 ponto)

a) Eles (estar) em Portugal para estudar.

b) Nés (gostar) de ler livros em portugués.
¢) Tue atuairma (comer) sardinhas assadas?
d) O rio Douro (passar) pela cidade do Porto.

IV. PRODUCAO ESCRITA (5 pontos)

Escreve uma carta para o(a) teu(tua) amigo(a) em Portugal. Diz-lhe que vais
visitar Portugal nas férias. Diz-lhe quais as 5 cidades portuguesas que desejas
ver; o que desejas comer; que monumentos queres visitar; que pessoas famosas
queres conhecer e que musicas desejas ouvir. (Minimo de 80 palavras)
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION

SESSION 2019

) ' Section :
Epreuve © CHINOIS Toutes sections (sauf Sport)

EXAMEN DU
BACCALAUREAT

Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

BRI

PEK 2 A, fE RER R 3. b A% TN S
fin JEH ERIMNE. EIFXRMBH BB L ZO0—C
B, b FFER F 3] DUE. fE PR, REH ZIT Ak D,
e, e EE. B Biag AL FE T T
2R AA BEAE. FREIF/EE AR £F, F
WA R MM AN, £ BB, fEE I k.
ZO—hE, FEXSU P B E WF. it HE
B EEFRN BEUFEH EER. ZOZO0F, HE
% b B

it LA : suoyi : donc A8 . mengxiang : Réve

[. 3R HE ). (06 47)

1. Répondez par « X » ou bien « AXf»: (04 43)

Bk ) LI R FRITA o B
Bk A B B i
Bk % i b el
Bk BUE & 5 W &4 16n
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Section: ... ... .. .. N°dinscription: . .. . Série:. . ... | Signaturedes
surveillants

Nom et Prénom: .. . .

Dateletlliet) deNaiSSanNCe ot . m o s w e  tae e A N el e e

Epreuve : CHINOIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte : (02 7}

fa R BEk JFIE 230 e

...................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

MAJCAEERSR ). (08 47)
1384 (03 43)
A) A partir du texte cherchez I'antonyme et le synonyme des mots suivants :(02 47)

B) Complétez la grille par les caractéres donnés : (01 47J°)

(@20 = e I )

oAl

Voir suite au versos
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QB ET] (05 7)
A) Remplissez les vides par les spécificatifs convenables : (01.5 73)
C#, 7%, )

v BT 42 2 IS . B
G oL TR W o
vl s TR T il S R

B) Mettez les phrases suivantes a la forme négative: (01.5 47)

2 5 5B R Bl

> .
GIERCR i R

A R G :
IAE — K.

>l :

C) Posez la question sur I'élément souligné: (02 47')

/S 2 AT B R

REE £ B TAE.
Dl T S i D N ?
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. 54E:

(06 43)

En vous référant a 'emploi du temps de « /J\jé », rédigez un paragraphe cohérent

et enrichi, dans lequel vous parlez de ses activités pendant cette journée.

TR

Wz AR AR R

5 H

[EP

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................
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SESSION 2019

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION £ 2 s
preuve : Section :
EXAMEN DU ALLEMAND Toutes sections (sauf Sport)
BACCALAUREAT
Durée : 1h 30

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.

Sabine Schneider, 42, aus Berlin, ist mit Paulo Rossi verheiratet. Paulo kommt aus der
italienischen Hauptstadt Rom und ist Ingenieur in der grolen Autofabrik Alfa Romeo
in Mailand in Italien. Dort wohnt Sabine mit ihrer Familie in einem hiibschen
Einfamilienhaus. Sabine Schneider ist gliicklich. Sie hat einen Beruf, der ihr Spal3
macht, einen Mann, den sie liebt, und zwei siile Kinder. Sie und ihr Mann verdienen

sehr gut und sind zufrieden.

Nach dem Abitur hat Sabine ein Medizinstudium angefangén. Aber nach einem Jahr
hat sie aufgehort, weil sie nicht gut genug war und Med'izin sehr kompliziert gefunden
hat. Sie hat dann Informatik studiert und danach eine Stelle als IT-Technikerin in einer
Computerfirma bekommen. Die Arbeit dort hat ihr aber auch nicht gefallen, weil sie
immer nur Computerprobleme von Kollegen geldst hat und wenig Geld verdient hat.
Sie war unzufrieden und hat immer gesagt: ,,Jch muss unbedingt meine Arbeit

wechseln.“

Sie hat dann ein interessantes Stellenangebot von games.com gesehen und die Stelle
bekommen. Jetzt arbeitet sie als Informatikerin bei games.com. Sie liebt ihre Arbeit,
weil sie sehr kreativ und vielseitig ist. AuBerdem hat sie nette Kollegen und eine gute

Arbeitsatmosphdre.

Neu bearbeiteter Text aus ,,Prima plus A 2.1%
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SOCHION 2 .. eone s i N® INBCHPHIONT »conommminss BOAB S uniinnnass Signature des
surveillants

NOM G PTEMOM S sov e sommes oot SRiinvasisinn SO Tauis S

Date et lieude naissance : .. ... ... .. ... ... ...

Epreuve : ALLEMAND (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)

1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P)

richtig | falsch

a- Sabine Schneider ist Italienerin.

b- Sie arbeitet bei Alfa Romeo.

¢- Das Leben in Italien geféllt Sabine und Paulo nicht.

d- Das Medizinstudium war sehr schwer fiir sie.

2. Was ist richtig? Kreuzen Sie an! (1 P)

e- Sabine und Paulo leben in
a-  Mailand. []
b- Berlin. []
c- Rom. ]

f- Sabine ist jetzt
a-  noch Medizinstudentin. ]
b-  IT-Technikerin von Beruf. [_]
c- Informatikerin von Beruf. []

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g- Sabine hat immer gesagt: ,,Jch muss unbedingt meine Arbeit wechseln.* Warum?
(Nennen Sie zwei Griinde!)

h- Warum ist Sabine mit ihrer Arbeit bei games.com zufrieden? (Nennen Sie drei
Griinde!)
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I1. Wortschatz (4 Punkte)

1. Erginzen Sie das passende Wort: (2 P)

Park - kommen - Sonntag - Einladung - Wochen - anstrengenden - Eltern - Geburtstag

Liebe Anna,

alles Gite ‘i «ouhetesmmysmsaavsins Danke fur deine ..o S— zur Party, aber
leider karint ICHNICHE cosvwmcosmasssmnmnna , denn ich habe morgen einen ......................
Tag. Ich muss schon frith aufstehen, meine Wohnung putzen und Groeinkauf machen.
Am Nachmittag kommen meine...................... , meine Schwester und ihre Kinder zu
Besuch. Ich habe sie schon lange nicht gesehen, denn sie waren fir ein paar
..................... im Urlaub. Aber ich habe am ...................... den ganzen Tag Zeit.
Hast du Lust mit mirinden ................... oder ins Kino zu gehen?

Liebe Griife

Alex

2. Was passt zusammen? (2 P)

1 | Welche Farbe suchen Sie? A | An der Kasse rechts
2 | Welche Grof3e haben Sie? B | 200 Euro

3 | Welches Modell suchen Sie? C | Schwarz

4 | Wo kann ich das anprobieren? D | Nein, mit Kreditkarte
5 | Was kostet das Kleid? E | Lang und eng

6 | Wo kann ich das bezahlen? F |38

7 | Bezahlen Sie bar? G | Ja, sehr gut

8 | Gefillt Ihnen das Kleid? H | In der Kabine vorne

Voir suite au verso &
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ITI. Grammatik (5 Punkte)

1. Erginzen Sie passend! (1.5 P)

+ Du Peter, wir brauchen noch etwas fiir die Hochzeit von Anna und Thomas! Was

konnen Wir ...v.oeii (sie — ihnen — euch) schenken? Hast du eine 1dee?

- Wie findest du den Fernseher da?

EIEh IRdE v (ihn — er — ihm) sehr schon, aber .......... (sie — er — es) ist
sehr teuer!

- Dann schau mal hier die Haushaltsgerédte. Hier ist eine Waschmaschine im
Sonderangebot. Wie findestdu .......... (ihm - sie — ihr)?

+ Nicht schlecht, aber ich glaube, .......... (ihr — sie — du) haben schon eine.

- Dann kaufen wir .......... (einen — ein — eine) Tisch-Kiihlschrank. Das ist doch
glinstig.

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1.5 P)

A- Lukas interessiert sich (an [J / fur O / in [J) einen Sprachkurs in England.

B- Petra will sich (bei O/um [ / fiir(J) eine Stelle als Sekretédrin bewerben.

C- Julias Schwester macht abends laute Musik. Julia drgert sich immer
(tiber ihn [/ tber sich O / tiber sie ().

D- Nichsten Monat wird Hans eine Reise nach Italien machen. Er freut sich
schon (darauf [/ aufsie [/ dariiber [J).

E- + (Uber wen OO/ Worauf 1/ Woriiber [J) hat sich Ahmed gefreut?
- Uber die E-Mail, die er von seinem deutschen Freund bekommen hat.

F- + (Darauf O/ Aufwen O/ Worauf [J) wartest du? - Auf Sandra.

3. Ordnen Sie zu! (2 P)

a- Ist das der Junge, 1. das im Schaufenster steht?

b- Magst du das Kleid, 2. die du eingeladen hast?

¢- Kommt deine Freundin, 3. die schwarz und flach sind?

d- Wie finden Sie die Schuhe, 4. den ich im Café gesehen habe?
a b ¢ d

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Ihr deutscher Freund / Thre deutsche Freundin macht zurzeit Urlaub in Tunesien und
mochte gern am Wochenende von Tunis nach Sousse fahren. Erkldren Sie ithm / ihr
anhand folgender Informationen im Fahrplan, wie er / sie nach Sousse féhrt.

_____ Abfahrt | Zug Nr. | Gleis Ankunft Preis
1. Klasse 2. Klasse

08:30 Uhr 55 3 10:45 Uhr 11.000 TND 2. 000 TND

Schreiben Sie ihm / ihr eine E-Mail zu den folgenden Punkten:
o Welchen Zug kann er / sie nehmen?
o Wann fahrt der Zug ab?
e  Welches Gleis?
e  Wann kommt er in Sousse an?
o Wie lange dauert die Fahrt und was kostet sie?

Stef.2000@hotmail.de

Betreff Deine Fahrt nach Sousse

Liebe Stefanie, Lieber Stefan,

.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
T R R I T T I R R I L T T I A I B I I SO L L O T L B
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................

.........................................................................................................

Liebe Griifle
Dein(e) Freund(in) aus Tunesien
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REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2019

MINISTERE DE L’EDUCATION ' TR
EXAMEN DU Epreuve : RUSSE Toutes sections (sauf Sport)
BACCALAUREAT -
Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

TeKeT:

Moi1 nto6umbiit ropos

MeHsa 308yT AHApPen. Y MeHA ecTb cambiii Ntobumbliii ropos, 8 mupe. 3To MocKBa.
A natpuotr MOCKBbI M pajl, YTO >KWBY B 3TOM MpeKpacHOM u nwbumom ropoge.
Mos nobosb cnena. Ho a He Aymato, 4To MoOCKBa — 3TO Cambiit KpacuBbIA ropop,
B Mupe u aaxe B Poccnn. KoHevHo, 34echb ecTb Kpacusble mecTa : Kpemab , KpacHas
naowaab, bonblwown TeaTp, cTapuHHble cOBOPLI ... MOCKBa YMCTbIM , 3€1EHBIV rOpoA.
3pecb borataa M WMHTepecHaa Ky/NbTYPHAA U3Hb. HO ANA MeHAa apxuTekTypa
MocKkBbl He Bcerga Kpacmsan, 0CObeHHO Ha OKpauHe. Ewé a aymato, yto Mocksa
He O4YeHb YA0OHbLIN ropos ANA XU3HM, 34eCb MHOro npobnem. B Mockse Bcerga
WYMHO 1 ANA XXU3HU — 3TO OYEeHb A0POroi ropos. A OT/IMYHO 3HAIO BCE MKOCHI U
MUHYCbl MOCKBbI, HO OHU eCTb Be3Ae, B Ntobom bonblom ropose.

Ho BCE paBHO MHe HpaBuUTCA XUTb B MockBe, notomy uto 8 A6AO
e€ ocobeHHylo aTmocdepy, 3Hepruio u xusHentobue. Mockeuum — Tpyaontobusole,
nobo3HaTenbHble U roctenpuiiMHble NOAU. Haw npekpacHblt PYCcCKUM nosT
MaskoBckuin Hanucan: « fl xoten 6bl KuTb U ymepeTb B Mapuxke, ecan 6 He 6biO
Takol 3emnn — Mocksa». f Toxe.

JlecTHuua

M. H. AHUKuUHA

Page 1surd




Section : . . N°d’inscription: . Série : .| Signature des
surveillants
Nomiet Prénom: - o ove oo : : B

Date et lieu de naissance :

Epreuve : RUSSE (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

l. NoHumaHue Tekcra : (6 pts)
1) Buibepure « fla » unm « Het » : (2pts) B Aa
a. | Angpen xuBéT 8 MNeTepbypre.
6. | B MOCKBe MHTEepecHan KyNbTypHasa U3Hb.
B. | MOCKBMYM — rOCTENPUNUMHbBIE NIOAWN.
r. | MasakoBCKUI — GpaHLy3CKUI NO3T.

Het

2) 3anonHute Tabnuuy cneayloULIMMU CAOBOCOYETAHUAMM: (1 pt)

YUCTbIX rOpoA — MHOTO Npobaem — Bceraa WyMHO — 3eN8Hbil ropog,

Matocbl Mockebl ( +) MuHycbl Mocksbi ( - )

.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

...................................................................................................................................................

4) Nouemy AHpapelo HpaBuTca *uTb B Mockee? (1.5 pt)

...................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................

. Jlekcuka : (3 pts)

1) AlononHuTte NpeanoXKeHUa NOAXOAALMMYU npunaraTenbHbimu: (1.5 pt)

CBeT/ible — eBponencKas — U3BECTHbIM — A/IMHHbIE — a3UaTCKas — TaNaHT/IUBbIA

= MaKCUM TOPBRMIA = wsiviinsmmsiinieniiniis e nucaTtens.
= Y'CHETYPOURU oiovicisisvivesssiassvansn B i sinisiasaniin BOJIOCbI.
= POCCAA—3TO U et ot W iimniins s el SRR e b CcTpaHa.
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2) JononHuTe TeKCT cneayowmumu ciosamu: (1.5 pt)

MY3bIKY - UHTEPHET - NapKe

COUMYAC ot UrpaeT WHTEPECHYI0 PONb B XKU3HU 4YenoBeka.
FoBopAT, 4To B ®eicbyke MOXKHO WCKaTb NONesHble KOHTaKTbl. HO 3auem ?
[na  MeHa  Niydwe  BCTPeTUTbCA € Apy3bAsmMuM B Kade,  NOrynatb
R per e c cobakoi, NOoCMOTpeTb GUAbM C MYXKem, NOCNyLWaTb
WKABNIIO 0. ot basiestiusshsossiavasinses . B Mupe ecTb TaK MHOTO NPUATHbBIX KKUBbIX Bellen!

ill. Tpammartuka : (6 pts)

1) HanuwwTre cpaBHUTENbHYIO cTeneHb: (2 pts)

A »wusy 8 Mockse. Ho ceiyac a 8 [leTepbypre no aenam. 311 ABa roposa
CAVILIKOM CHNBHO: OTNNYAIOTER: INMOCRBA icsiivinyimsaimiismssissusss sisesssnnoninss (aHepruyHbIN),
yem [Metepbypr. 310 ropog 6onblumx BO3MOXXHOcTen. A [Metepbypr
.............................................. (cnokoMHbii), yem Mocksa. Mo-moemy, xutenn MockBbl
............................................ (nobpbiin), yem xutenu [etepbypra. Ho anAa meHA
IMTEDHDE i i itns seisisbanssangssess (3neraHTHbIN), YEM MOCKBUUU.

2) HanuwuTe npaBU/bHbIN OTBET @ (2 pts)

Ka)kabili ros, B KOHUE aekabps nepes HoBbIM rogom y Hac Ha NoAroTOBUTE/IbHOM

daKynbTeTe NPOXOAUT YPOK-KOHLEPT. .coeerecnreereunnnne. (K / C / MHoro) ctygeHToB
BbICTYNAIOT Ha cueHe. CTYAEHTbI, KOTOPbIE YHATCA ..ceeervreccreeiienneas (wa / mano / nog)
crapiipx: Rypcax, ' = ' Hacrosmye . apTMCTBIl « IMIBIL  oncoiciiemnionibinsssssmnssasbarsases
(uHTepecyemca [/ cmotpum [/ Kenaem) ManeHbKMe CMeWHble CNEKTaKIW.
K Ham Ha 3ToT npa3gHuk npuxoaut fleg Mopo3 ......nieenniene. (ckonbko /B /)
noAapKkamu.
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3) Boibepute noaxoaawmii sug rnarona: (2 pts)

Korga MywkuHy 6bino 12 net oM yxe (4utan / npountan) no-GppaHuyscku
KHUIM 1 BonbTtepa, n Pycco. B nnuee Kaxapin AeHb [ywkuH (nucan / wanucan).
Koraa OH JKMN Ha lore, OH MHOTO e3aun W Bceraa (BCTpevan / BcTpetun)
MHTEPEeCHbIX Ntoael. Bo BPeMsA CCbIIKU Ha 107 OH yXe (HauuHan / Hauyan) nucatb
peanucTuyeckue NpousseeHuA.

IV. CoumHeHue : (5 pts)

Jllo6MMble yBNeYeHUs AENatoT XKU3Hb Becenee. Pacckaxkute, Kakve Bawmu xo66m
4yTO AEeNaloT Balm ApPY3bA (Apyr u nogpyra) B cBo6oAHOE BpemA?

(Bbl MOXKeTe ynoTpebnaTh: yBAeKa-10Cb/eTcs, MHTEpecy-toCb/eTcs.....)

...................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................

Page 4 surd



REPUBLIQUE TUNISIENNE pEpeahang

MINISTERE DE L’EDUCATION

- . Section :
EXAMEN DU Epreuve : TURQUE

Toutes sections (sauf Sport)

BACCALAUREAT

Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

TURK MUTFAGI

Merhaba!

Benim adim Yasemin. Ben Tunusluyum, 18 yasindayim. Universitede 6grenciyim. Piyano,

kanun ve keman ¢almay: biliyorum. Hobilerim miizik dinlemek ve sarki sdylemek.

Gegen sene yaz tatilinde Tirkiye’ye gittim. Tiirkiye’yi, 6zellikle de Tiirk yemeklerini ¢ok
begendim. Tiirkler, yemek yapmayi ve yemeyi seviyorlar. Aksam yemegini evde, aileleri ile
birlikte yemeye biiylik 6nem veriyorlar. Yemege corba ile basliyorlar. Mercimek, ezogelin ve
tarhana corbasini zevkle igiyorlar. Onlar, ana yemekte yaprak sarma, fasulye, ispanak, igli kofte,
gliveg, kebap, manti, doner, bulgur, piring pilavi, bahk, firin yemekleri ve lahmacun yiyorlar.
Yemekle birlikte genelde salata ve cacik yiyor; ayran ve su igmeyi tercih ediyorlar. Yemekten sonra
baklava, kiinefe, stitlag, irmik helvasi, kadayif gibi tatlilar ile meyve yiyorlar. Cay ve Tiirk kahvesi

iciyorlar.

Bu giizel yemek gesitlerini Tiirkiye’nin en kalabalik sehri istanbul’da bulabilirsiniz. Ciinkii
Istanbul’da Tiirkiye’nin her yerinden insanlar var. Bu insanlar zengin yemek Kkiiltiirlerini

memleketlerinden istanbul’a getirdiler.

Tiirkiye’ye gidecek kisilerin bu yemeklerden muhakkak tatmasini tavsiye ediyorum.

Kaynak: “Tiirkge Ogreniyoruz Kitabi”

Yazar: Hakan Bayezit / Servet Kemikli
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Section Lo el Ne - inscripfionztose. . Sere: . | Slgnaturedes
surveillants
Nom et Prénom: . . ... .. ... . .

Date et lieu de naissance : ... ... ... ... ... .. S e e R e i TE I

I:Jpreuve : TURQUE (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

SORULAR

ANLAMA (6 Puan)

1. Metne gore kutulara (V) isareti koyunuz. (2 Puan)

Ciimleler _ Evet | Haymr

1. | Metin, Tiirk tarihinden bahsediyor.

11. | Metin, Tiirk yemeklerinden bahsediyor.

111. | Metin, Tiirkiye’deki turistik mekanlardan bahsediyor.

1V. | Metin, Yasemin’in Tiirk yemeklerini sevmesinden bahsediyor.

2. Asagidaki ciimleleri metne gore uygun ifadelerle eslestirin. (/ Puan)

) - kahvalti yapiyorlar.
Tiirkler aksam yemeginde ......
I - yaprak sarma ve igli kofte yiyorlar.
- sohbet ediyorlar.
- ¢ay ve Tiirk kahvesi igiyorlar.
Tiirkler aksam yemeginden sonra ...
11. - meyve suyu igiyorlar.
- Bogaigiyorlar.

3. Tiirkler aksam yemeginde neye biiyiik 6nem veriyorlar? Yazinmz. (1,5 Puan)

..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

Voir suite au verso &
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KELIME BILGISI (3 Puan )

1. Asagidaki ciimlelerde alti ¢izili kelimelerin z1t anlamhlilarim: metinden bulunuz ve
bosluklara yaziniz. (I puan)

I Arkadasimin ¢ok parasi YOK. # ...cccoeeeeiereiireiennnnnn.

II. | Ogretmenimiz bizi miizeye gotiirdii. # .................

I1I. | Fakir insanlara yardim etmeliyiz. # .......ccocccoc......

IV. | Eyliil ayinda Tunus’a geldim. # .......c.ccccocvvinnni,

2. Asagidaki tabloda bulunan kelimeleri kullaniniz ve bosluklar: doldurunuz. (2 Puan)

« terzi « doktor + manav » Ogretmen

Benim adim Siimeyye. Ben 18 yasindayim. Annemin adi Asiye. Annem 40 yasinda, her
sabah okula gidiyor ve 6grencilere ders anlatiyor. O, bir ......................

Babamin ad1 Mustafa. Babam 45 yasinda. O, hastanede ¢alisiyor ve hastalar tedavi ediyor.
Babambir ... ..cceoisecsionsss

Amcamin adi Ibrahim. O, 50 yasinda, sebze ve meyve satiyor. Amcamin isi ok yorucu ama
isini cok seviyor. Amcam bir .........................

Bir de 47 yaginda diinyalar tatlisi bir teyzem var. Bana ¢ok giizel elbiseler dikiyor. O,
meslegini seviyor. O bir .................

GRAMER (6 Puan)

1. Asagidaki ciimleleri uygun kelimelerle tamamlaymniz. (2 Puan)

I. Esraioecemiyaz .. .. Suirs SRS gitti. | a. parkta o 19

11. Navel o e, spor yapti. b. | amcasini [ case 4

8l AZra o A fazla yedi. c. | Turkiye’ye 1.

IV sl PARMEE e it e ziyaret etti. d. |baklavadan |IV........ i
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2. Asagida kansik verilen kelimeleri kuralli ciimle haline getiriniz. (J Puan)
a) sabah—ben —her =erken — kalKa¥OrUM:== . c.oovivh soimmionsminmmessessssnsbssasisssssobmsas
b). hazithiyon= mutfakta = annem= YEMEK == .. .. i luulidt e Dhosumanss svs wsssosiissiopiiasiss
) ‘cok —Tlrkee dersini —SeVIVOINZ — DIZ =2 i it o oositishis e s s s s i A a6 asvanes

d) her — aksam — sen — okuyor musun —Kitap => .........ccoeiiiviiiiiiiiiiiiiie e

3. Asagidaki “Isim Tamlamalarina” uygun ekler getiriniz. (2 Puan )

[ -, -(m)in, -(m)un, -m)iin;  -(s)1, -(s)i, -(s)u, (s)ii ]

a) Karadeniz..... doga..... insana huzur veriyor.
b) Bu lokanta..... yemekler..... saglikh ve lezzetlidir.
c) Bizim okul..... bahge..... ¢igeklerle doludur.

d) Saat...... alarm..... beni uyandirdi.

4. Asagidaki ciimleleri parantez icindeki dogru kelimelerle tamamlaymiz. (7 Puan)

a) Yarin anneme birdemet gill.............ccoeerreveirnenerenenes (aldik. / alacagim.)

b) Biz gelecek hafia Ibn-i Haldun konferansina ......................... (gidecegiz. / gitmiyorum.)
¢) Iki ay sonra arkadasimla Kapadokya’da balona ............c.co.c.......... (biniyor. / binecegiz.)
d) SiZ ONIVEESHE SINAVING 5. i crsississsnvraiamnns (girecek miyim? / girecek misiniz?)

KOMPOZISYON (5 Puan)

Gegmisteki bir magaza ahsverisinizi yaziniz. Parantez i¢indeki kelimeleri kullanimiz ve en az
8 satir olacak sekilde yaziniz. ( kac lira, indirim, ayakkabi, gomlek, ucuz, kasa )

............................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
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